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Zadanie 1.

Obszar standardéw | Zadanie Standard Popra\{vna'
odpowiedz
II.1. Odbior tekstu 11 C
Zdajgcy wykazuje sie
umiejetnosciq postugiwania sie 1.2 B
Jezykiem obcym w zakresie Zdajacy stwierdza, czy tekst zawiera
odbioru tekstu, czyli rozumienia Kkresl inf o (11 1
ze stuchu tekstow bogatych pod 1.3 okreslone informacje (IL. 1 €). A
wzgledem tresci, o Wysokim o
stopniu zroznicowania tematyki
oraz struktur leksykalno- 1.4 B
gramatycznych [...]. Y
Zadanie 2.
Obszar standardéw | Zadanie Standard Popra\{vna'
odpowiedz
2.1 Zdajacy selekcjonuje [...] inft j c
II.1. Odbidr tekstu Jacy jonwe L. 1 formace
,p |[-10L10). A
Zdajgcy wykazuje sig
umiejetnosciq postugiwania sig 23 Zdajacy okresla intencje i opinie autora C
Jezykiem obcym w zakresie | lub nadawcy tekstu (II. 1 e).
odbioru tekstu, czyli rozumienia
ze stuchu tekstow bogatych pod 2.4. D
wzgledem tresci, o Wysokim
stopniu zréznicowania tematyki 5 Zdajacy selekcjonuje [...] informacje
oraz struktur leksykalno- . [...] (L 1d). A
gramatycznych [ ...J]. o )
2.6. B
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Zadanie 3.

Obszar standardéw | Zadanie

II.1. Odbior tekstu

Zdajqcy wykazuje si¢
umiejetnoscig postugiwania

sig jezykiem obcym
w zakresie odbioru tekstu,
czyli rozumienia ze stuchu
tekstow bogatych pod
wzgledem tresci, 0 Wysokim

stopniu zroznicowania
tematyki oraz struktur
leksykalno-gramatycznych

[.].

Standard Poprawna odpowiedz
3.1. Zdajacy selekcjonuje mente sana en cuerpo sano
[...] informacje [...] el deseo de gustar a otros;
3.2, |(L1d). el aspecto fisico,
la vanidad
ﬁﬂ?g i‘)lgr?zli% autora | 1as consecuencias de hacer
3.3. 1€ 10p demasiado/ mucho deporte /
lub nadawcy tekstu
de hacer deporte en exceso
(1. 1e).
3.4. Zdajacy selekcjonuje el cerebro
[...] informacje [...] la serenidad y la sociabilidad
3.5 [(1.1d). la capacidad de sonreir y la
sabiduria

Uwagi:

1. Wymagane jest uzupehnienie luk zgodnie z trescig wystuchanego tekstu.
2. Akceptowane sa rowniez inne odpowiedzi, jezeli s3 merytorycznie poprawne i spetniaja

wszystkie warunki zadania.
3. Btedy ortograficzne i gramatyczne niezaktocajace komunikacji nie wptywaja na oceng

odpowiedzi zdajacego.

Zadanie 4.
Obszar standardow | Zadanie Standard Egggj‘v\;\g’;
4.1. C
4.2. , o ) : B
IL.1. Odbior tekstu Zdajacy selekcjonuje [...] informacje
[...] (L 1d).
Zdajqcy wykazuje sig 4.3. D
umiejetnosciq postugiwania sie
jezykiem obcym w zakresie 4.4 D
odbioru tekstu, czyli rozumienia n
tekstow czytanych bogatych pod : 1 SR
wagledem tresci, o wysokim 45, IZcéaJ qczjy okreilell( l?terﬁji 1 opinie autora A
Stopniu zroznicowania tematyki ub nadawcy tekstu (11. 1 e).
oraz struktur leksykalno- Zdajacy okresla zwigzki miedzy
gramatyeznych [...] 4.6. |poszczegbdlnymi czeSciami tekstu B
(1. 11).
47 Zdajacy selekcjonuje [...] informacje B
e [...] L 1d).
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Zadanie 5.

. . Poprawn
Obszar standardow | Zadanie Standard op a. a}
odpowiedz

II.1. Odbior tekstu

5.1. C

Zdajgcy wykazuje sie

umiejetnosciq postugiwania sig . i . L.
Jjezykiem obcym w zakresie 52 Zdajacy OkreSIa. ZWI@Zkl mlqdzy A
odbioru tekstu, czyli rozumienia poszczegbdlnymi czgdciami tekstu
tekstow czytanych bogatych pod 5.3. (1. 11). E
wzgledem tresci, o Wysokim
stopniu zréznicowania tematyki
oraz struktur leksykalno- 5.4. B
gramatycznych [...].
Zadanie 6.
, . Poprawna
Obszar standardow | Zadanie Standard P . o
odpowiedz
II.1. Odbior tekstu
6.1. C

Zdajqcy wykazuje si¢

umiejetnosciq postugiwania sie 6.2 D
Jezykiem obcym w zakresie Zdajacy stwierdza, czy tekst zawiera
odbioru tekstu, czyli rozumienia . . .

. okreslone informacje (I1. 1 c).

tekstow czytanych bogatych pod 6.3 B

wzgledem tresci, o wysokim e
stopniu zroznicowania tematyki
oraz struktur leksykalno- 6.4. E
gramatycznych [ ...].
Zadanie 7.

. . Poprawna
Obszar standardéw | Zadanie Standard prawna
odpowiedz

7.1. C

| Wiedza 1.2. Zdajacy wykazuje si¢ znajomoscig A

ztozonych struktur leksykalno-

Zdajgcy wykazuje sig 7.3. | gramatycznych umozliwiajacych D
znajomosciq ztozonych struktur rozpoznawanie i wlasciwy odbior
leksykalno-gramatycznych [...]. 7 4. tekstow [...] (1. 1 a). C

7.5. A
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Zadanie 8.

Obszar standardéw Zadanie Standard Popra\{vna}
odpowiedz
8.1. lo
: o : L datos
| Wiedza 8.2. Zda;qcy wykazuje si¢ znajomoscig andlisis
zlozonych struktur leksykalno-

Zdajgcy wykazuje sie 8.3. gramatycznych umozliwiajacych hecho
znajomosciq zlozonych struktur formutowanie wypowiedzi [...]
leksykalno-gramatycznych [...]. 8.4 (1.1 b). para

8.5. tras

Zadanie 9.
Obszar standardow Zadanie Standard Popra\{vna’

odpowiedz

9.1. Aunque te emancipes

9.2. Zdajacy wykazuje si¢ quedo en blanco

| Wiedza znajomoscig ztozonych
struktur leksykalno- el triple de

Zdajgcy wykazuje sie 9.3. gramatycznych detergente
znajomosciq ztozonych struktur umozliwiajacych
leksykalno-gramatycznych [...]. formutowanie wypowiedzi En (el) caso de_ que

9.4. [.] (| 1 b) necesites/necesitaras
T ' En caso de necesitar
95 se convoquen las
" elecciones

Uwagi do zadan 8.i 9.

1. Odpowiedz uznaje si¢ za poprawng tylko wtedy, gdy wpisywane wyrazy lub fragmenty
zdan sa w pelni poprawne gramatycznie i ortograficznie.

2. Akceptowane sg rowniez inne odpowiedzi, jezeli s3 merytorycznie poprawne i spetniaja
wszystkie warunki zadania.

Schemat punktowania w zadaniach od 1. do 9.

1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedzZ niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Wypowiedz pisemna

Zadanie 10.
Elige una de las opciones y marcala con un circulo. Escribe una composicion adecuada
al tipo de texto del que se trate. El escrito debe tener entre 300 y 350 palabras.

Jestes odpowiedzialny(-a) za organizacj¢ imprezy ,,Dni Kultury Hiszpanskiej;” w Twojej
szkole. Napisz artykul zachecajacy do udzialu w tym wydarzeniu, ktory zostanie
zamieszczony na stronie internetowej szkoty. W artykule opisz program imprezy oraz
wskaz na wynikajace z jej organizacji korzysci dla integracji spolecznosci uczniowskiej

1.

I pozycji szkoty.

Wielu mtodych ludzi zastanawia si¢, czy w dzisiejszych czasach ma sens poswigcenie si¢
karierze naukowej. Napisz rozprawke, w ktorej przedstawisz swojg opini¢ na ten temat

odnoszac si¢ do:

e mozliwosci rozwoju zawodowego

e statusu spotecznego

e poziomu stresu w pracy.

Obszar

Temat 1.

Il. 3. Reagowanie
jezykowe

standardow Standard
|. 1b Zdajgcy wykazuje si¢ znajomosciq zloZonych struktur
leksykalno-gramatycznych — umozliwiajgcych  formutowanie
I. Wiedza wypowiedzi [...].

|. 2. Zdajgcy wykazuje si¢ znajomosciq zasad konstruowania

roznych form wypowiedzi [ ...].
Il. 2. Tworzenie |ll. 2. ¢ Zdajgcy wykazuje si¢ umiejetnosciq postugiwania si¢
tekstu jezykiem obcym w zakresie tworzenia tekstu w formie

wieloaspektowej wypowiedzi [...] pisemnej, uwzgledniajgcej
przedstawianie i uzasadnianie wiasnych opinii, projektow,
dziatan.

I. 2. d Zdajgcy wykazuje si¢ umiejetnosciq postugiwania sie
jezykiem obcym w zakresie tworzenia tekstu w formie
wieloaspektowej wypowiedzi [...] pisemnej, uwzgledniajqcej
argumentowanie.

I. 2. e Zdajgcy wykazuje sie umiejetnosciq postugiwania sie
jezykiem obcym w zakresie tworzemia tekstu w formie
wieloaspektowej wypowiedzi [...] pisemnej, uwzgledniajqcej
stosowanie srodkow leksykalno-gramatycznych, adekwatnych
do ich funkcji.

I. 2. f Zdajgcy wykazuje sie umiejetnosciq postugiwania sie
jezykiem obcym w zakresie tworzenia tekstu w formie
wieloaspektowej wypowiedzi [...] pisemnej, uwzgledniajqcej
wypowiadanie si¢ w okreslonej formie, z zachowaniem
podanego limitu stow.

Il. 3. a Zdajgcy wykazuje sie umiejetnoscig postugiwania sig
jezykiem obcym w zakresie reagowania jezykowego w formie
[...] pisemnej, czyli uzyskiwania, udzielania, przekazywania
[...] informacji, wyjasnien [...].
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Obszar

Temat 2.

standardow Standard
|. 1b Zdajgcy wykazuje sie znajomosciq ztozonych struktur
leksykalno-gramatycznych — umozliwiajgcych — formutowanie
I. Wiedza wypowiedzi [...].

|. 2. Zdajgcy wykazuje sie znajomosciq zasad konstruowania

roznych form wypowiedzi [...].
Il. 2. Tworzenie |Il. 2. ¢ Zdajgcy wykazuje sie umiejetnoscig postugiwania sie
tekstu Jjezykiem obcym w zakresie tworzenia tekstu w formie

wieloaspektowej wypowiedzi [...] pisemnej, uwzgledniajgcej
przedstawianie i uzasadnianie wlasnych opinii, projektow,
dziatan.

. 2. d Zdajgcy wykazuje sie umiejetnoscig postugiwania sie
jezykiem obcym w zakresie tworzenia tekstu w formie
wieloaspektowej wypowiedzi [...] pisemnej, uwzgledniajgcej
argumentowanie.

I. 2. e Zdajgcy wykazuje si¢ umiejetnosciq postugiwania sie
jezykiem obcym w zakresie tworzenia tekstu w formie
wieloaspektowej wypowiedzi [...] pisemnej, uwzgledniajgcej
stosowanie srodkow leksykalno-gramatycznych, adekwatnych
do ich funkcji.

Il. 2. f Zdajgcy wykazuje sie umiejetnoscig postugiwania sig
Jjezykiem obcym w zakresie tworzenia tekstu w formie
wieloaspektowej wypowiedzi [...] pisemnej, uwzgledniajqcej
wypowiadanie si¢ w okreslonej formie, z zachowaniem
podanego limitu stow.

Kryteria oceniania wypowiedzi pisemnej

Kazda wypowiedz jest oceniana przez egzaminatora w nastepujacych kryteriach:

+ 7zgodno$¢ z poleceniem

e spojnosc 1 logika wypowiedzi
o zakres $Srodkéw jezykowych
e poprawnos¢ srodkow jezykowych.
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Zgodnos¢ z poleceniem

W ocenie zgodnosci z poleceniem bierze si¢ pod uwagg liczbe zrealizowanych w wypowiedzi
zdajacego elementow tresci (Tabela A) oraz elementow formy (Tabela B). Nastepnie

przyznaje si¢ punkty w kryterium zgodnosci z poleceniem zgodnie z Tabelg C.

Tabela A. Zgodno$¢ z poleceniem: elementy tresci

Elementy tresci |Forma 2 1 0
teza zgodna z tematem teza nie jest w pelni poprawna, brak tezy; teza niezgodna
ORAZ treScig np. jest zgodna z tematem ALBO z tematem ORAZ tredcig
R* wypowiedzi (teza z tre$cig wypowiedzi; odbiegajaca wypowiedzi; teza
»zapowiada” zawarto$¢ od tematu LUB tre$ci wypowiedzi nieczytelna, niejasna, trudna
tresciowg oraz forme do wskazania; wstep
wypowiedzi) niekomunikatywny
wprowadzenie zgodne wprowadzenie nie jest w petni brak wprowadzenia;
z tematem ORAZ poprawne, np. wprowadzenie wprowadzenie niezgodne
1. wstep: np. ciekawe, oryginalne, zgodne z tematem, ale z tematem, niejasne,
wlasciwe A zachecajace do czytania, schematyczne ALBO bardziej nieczytelne, trudne
i adekwatne w ciekawej formie typowe dla innego typu tekstu do wskazania;
do tematu (np. pytanie, cytat) (np. rozprawki) ALBO ciekawe, wprowadzenie
rozpoczecie oryginalne, ale odbiegajace od niekomunikatywne
wypowiedzi tematu
wstep zgodny z tematem wstep nie jest w petni poprawny, brak wstepu; wstep
i tre$cia wypowiedzi np. nie okresla celu ALBO okresla niezgodny z tematem,
ORAZ wskazujacy cel/powdd pisania listu, ale odbiega | niejasny, nieczytelny,

L* cel/powdd pisania listu od tematu ALBO cel nie jest trudny do wskazania;
okreslony jasno ALBO wstep nie wstep niekomunikatywny
jest zgodny z treécig listu (np.
zapowiada poparcie, a opisuje
argumenty przeciwne)

. wieloaspektowa ORAZ/ powierzchowna realizacja brak wypowiedzi LUB
2. pierwszy LUB poglebiona elementu, wypowiedzi brak glebi, wypowiedz nie jest
element tematu realizacja elementu np. zdajacy podaje tylko ,,listg” komunikatywna LUB
(np. wsparta przyktadami, | argumentow/cech/okre$len, wypowiedz nie jest
3. drugi R szczegdtowo omowiona) zadnego nie zwigzana z tematem /
element tematu A rozwijajac/uzasadniajac nie realizuje elementu;
L wypowiedz bardzo
pobieznie dotykajaca
4. trzeci tematu, np. zdajacy podaje
element tematu tylko jeden _
argument/cech¢/okreslenie,
nie rozwijajac go
zakonczenie zgodne zakonczenie nie jest w petni brak zakonczenia LUB
5. Z tematem oraz tre$cig poprawne, np. jest zgodne zakonhczenie nie jest
podsumowanie wypowiedzi; jezeli z tematem ALBO treScia komunikatywne LUB
: wlasciwe R zdajacy powtarza wstep — | wypowiedzi; odbiega troche od zakonczenie jest jedynie
i adekwatne A czyni to innymi stowami tematu LUB treéci wypowiedzi; luzno zwigzane z tematem
do tematu L zdajacy stosuje zakonczenie oraz trescig wypowiedzi
zakonczenie schematyczne (sztampowe) LUB
wypowiedzi powtarza wstep praktycznie tymi
samymi stowami
6. fragmenty wypowiedz nie zawiera wypowiedz zawiera dtuzszy wypowiedz nie spetnia
odbiegajace A fragmentow fragment / nieliczne krotkie warunkow okreslonych
od tematu i/lub L odbiegajacych od tematu fragmenty odbiegajace od tematu dla poziomu 1.
nie na temat i/lub nie na temat i/lub nie na temat

* R —rozprawka; A — artykut; L — list formalny
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Tabela B. Zgodnos$¢ z poleceniem: elementy formy

Elementy formy | Forma 1 0
1 R teza jest poprawnie umiejscowiona w wypowiedzi
el' ement wypowiedz nie spetnia
Y A wypowiedz jest zatytutowana warunkow okreslonych dla
charakterystyczne .
7 - — - poziomu 1.
dla formy L wypowiedz zawiera odpowiedni zwrot rozpoczynajacy
i konczacy
R wypowiedz cechuje widoczny zamyst kompozycyjny wypowiedz nie spetnia
kompozycja A wyrazajacy si¢ w funkcjonalnie uzasadnionych proporcjach War}mkow okreslonych dla
L wstepu, rozwinigcia i zakonczenia poziomu 1.
3. R tekst jest uporzadkowany; uktad graficzny pracy (podziat WP Ovlv(l,e dz rll(lre slp elmi 1
segmentacja A | na akapity) jest konsekwentny warunk6w okreslonych dla
L poziomu 1.
4 R wypowiedz nie spetnia
di $¢ pra A dhugos$¢ pracy miesci si¢ w granicach 270-390 stow warunkow okreslonych dla
ugosc pracy L poziomu 1.

Uwaga: jedna usterka jest wystarczajaca, zeby zakwalifikowaé pracg¢ na 0 w danym

podkryterium.

Ostateczng liczbg punktow za zgodnos$¢ z poleceniem ustala si¢ na podstawie oceny
elementow tresci 1 elementow formy, zgodnie z Tabelg C.

Tabela C
Elementy Elementy formy
tresci 4 3-2 1-0
12-11 5p. 4p. 3p.
10-9 4p. 3p. 3p.
87 3p. 2p. 2p.
6-5 2p. 2p. 1p.
4-3 2p. 1p. 1p.
2-1 1p. 0p. 0 p.
0 0 p. 0p. 0 p.

Na przyktad za wypowiedz, w ktorej elementy treSci oceniono na 7, a elementy formy

0Ceniono na 2, za zgodnos¢ z poleceniem przyznaje si¢ 2 punkty.

Dodatkowe uwagi dotyczace oceny elementow tresci

Temat 1.

Jeste§ odpowiedzialny(-a) za organizacj¢ imprezy ,,Dni Kultury Hiszpanskiej” w Twojej
szkole. Napisz artykul zachecajacy do udzialu w tym wydarzeniu, ktory zostanie

zamieszczony na stronie internetowej szkoty. W artykule
e Opisz program imprezy (A)

o wskaz na wynikajace z jej organizacji korzysci
— dla integracji spotecznosci uczniowskiej (B)

tematu

— 1pozycji szkoty. (C)

1. Aby praca byla uznana za w pelni zgodng z tematem, zdajacy musi odnie$¢ si¢ do
organizowane] w jego szkole imprezy poswiecone] kulturze Hiszpanii 1 przedstawi¢ ja

W pozytywnym $wietle.
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2. Jezeli zdajacy przedstawia korzysci wynikajace dla uczniow z organizacji imprezy inne
niz wskazane w poleceniu, np. wskazuje na mozliwos¢ doskonalenia jezyka
hiszpanskiego, podkresla znaczenie tej imprezy dla szkoty, ale w zaden sposob nie taczy
ich z problemem integracji spoteczno$ci uczniowskiej i/lub pozycji szkoly, to taki
fragment nie jest uznawany za realizacj¢ elementow tematu.

Temat 2.
Wielu mtodych ludzi zastanawia si¢, czy w dzisiejszych czasach ma sens po§wigcenie si¢
karierze naukowej. Napisz rozprawke, w ktorej przedstawisz swoja opini¢ na ten temat } »glowka”
odnoszac si¢ do:
e mozliwo$ci rozwoju zawodowego (A)
e statusu spotecznego (B)
e poziomu stresu w pracy. (C)

elementy
tematu

1. Aby praca byla uznana za w pelni zgodng z tematem, zdajacy musi odnie$¢ si¢
do problemu poswigcenia si¢ karierze naukowej, a nie studiowania na wyzszej uczelni.
Pod pojeciem ,kariera naukowa” rozumie si¢ np. prac¢ na uniwersytecie, prowadzenie
badan naukowych.

2. W tezie wymagane jest wyrazenie opinii, czy warto poswieci¢ si¢ karierze naukowej, np.
A mi parecer, hacer el doctorado y dedicarse a la investigacion, hoy en dia, no es la mejor
solucion para un joven dotado de talento y con ansias de triunfar.

3. Jezeli zdajacy porusza w swojej pracy problem zarobkéw naukowcow, ale nie taczy tych
zarobkow z prestizem spolecznym lub mozliwosciami rozwoju zawodowego,
lub poziomem stresu w pracy, to taki fragment nie jest uznawany za realizacj¢ elementow
tematu.

4. Jezeli zdajacy analizuje w swojej pracy np. powody pojscia na studia, wady i zalety
studiowania na wyzszej uczelni, mozliwos$ci otrzymania dobrej pracy po studiach,
ale w zaden sposob nie laczy omawianego problemu z kariera naukowa, to takie
fragmenty traktuje si¢ jako odbiegajace od tematu.

5. Jezeli zdajacy konsekwentnie uzywa niewltasciwego stowa (np. estudios, carrera
universitaria, formacion universitaria), ktore jest kluczowe dla pracy, ale argumenty
pasuja do tematu, taka realizacja poszczegdlnych czgsci pracy jest kwalifikowana
na poziom nizszy (maksymalnie poziom 1).

6. Jezeli zdajacy odnosi si¢ do podanych elementow tematu, ale nie wspomina w swojej
wypowiedzi o pracy naukowca, a argumenty sg tak przedstawione, ze mogg odnosi¢ si¢ do
réznych grup zawodowych, traktujemy wypowiedZz ucznia jako pobieznie dotykajaca
tematu.
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Zgodnos¢ z tematem

)

fragmenty nie na
temat

()

fragmenty odbiegajace od tematu

1. Fragmenty wypracowania zgodne z tematem:
e Scisle zwigzane z ,,gldwka” 1 elementami tematu (A, B, C)
e Scisle zwigzane z ,,glowka”, ale niezwigzane z elementami tematu (D, E).
Fragmenty D, E nie sa uznawane za realizacj¢ elementow tematu.

2. Fragmenty wypracowania odbiegajace od tematu:
e luzno zwiazane z ,,gtdéwka” oraz przedstawiajace argumenty niezwigzane z elementami
tematu (X, Y).
Takie fragmenty sa =zaznaczone w pracy zdajacego nawiasami kwadratowymi.
Jesli wystepuja w pracy, jest ona kwalifikowana na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 6.
w Tabeli A.

3. Fragmenty wypracowania nie na temat:
e w zaden sposob nienawigzujace do ,,gldwki” tematu.
Takie fragmenty sg otaczane ,,chmurkg”. Jesli wystepujg w pracy, jest ona kwalifikowana
na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 6. w Tabeli A. Fragmenty te nie sg uwzgledniane
W liczbie stow ani brane pod uwage w ocenie zakresu i poprawnosci $rodkow
jezykowych.

4. Jezeli w wypracowaniu wystepuje fragment (1-2 zdania), ktory moglby zosta¢ uznany
za odbiegajacy od tematu lub nie na temat, ale w pracy petni funkcje logicznego facznika,
traktujemy go jako fragment zgodny z tematem.

Spojnosé i logika wypowiedzi

W ocenie spdjnosci bierze si¢ pod uwage, czy i w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catosé
dzigki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz miedzy
zdaniami i akapitami tekstu.

W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwage, czy i w jakim stopniu wypowiedzZ jest
klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadkowo zebranych mysli, czy wnioski
wynikaja logicznie z przestanek).
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5 wypowiedz zawiera najwyzej 2 usterki w spojnosci ORAZ/LUB logice na poziomie
P | zdania i/lub akapitu i/lub catego tekstu

1 wypowiedz zawiera od 3 do 5 usterek w spdjnosci ORAZ/LUB logice na poziomie
P- | Zdania i/lub akapitu i/lub catego tekstu

0 wypowiedz zawiera 6 Ilub wigcej usterek w spdjnosci ORAZ/LUB logice
P | na poziomie zdania i/lub akapitu i/lub catego tekstu

Zakres srodkow jezykowych

W ocenie zakresu Srodkéw jezykowych bierze si¢ pod uwage zroznicowanie 1 precyzje
srodkow leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

 bardzo szeroki zakres srodkow jezykowych

e ogoblna wysoka naturalno$¢ i1 roznorodnos$¢ frazeologiczna oraz precyzja uzytych
srodkow jezykowych

o styl stosowny i jednolity

o szeroki zakres srodkow jezykowych

e w pracy wystepuja dos¢ liczne fragmenty charakteryzujace si¢ naturalnoscig

3p. i r6znorodnoscig frazeologiczng oraz precyzja uzytych srodkow jezykowych

o styl stosowny i jednolity LUB sporadyczne niedociggni¢cia w stosownosci 1/lub
jednolitosci stylu

o zadowalajacy zakres Srodkoéw jezykowych

e w pracy wystepuje kilka fragmentow charakteryzujacych sie naturalnoscia
1 réznorodno$cig frazeologiczng oraz precyzja uzytych srodkéw jezykowych,
jednak w wigkszosci uzyte sg struktury o wysokim stopniu pospolitosci

 styl stosowny i jednolity LUB w pracy wystgpuje kilka fragmentow, ktorych styl
jest niestosowny i/lub ktdre zaburzaja jednolito$¢ stylu

o ograniczony zakres sSrodkow jezykowych

e W pracy uzyte sa gtdwnie struktury o wysokim stopniu pospolitosci

1p. | « w pracy wystepuje kilka fragmentow, ktorych styl jest niestosowny 1/lub ktore
zaburzaja jednolito$¢ stylu LUB styl niemozliwy do okreslenia ze wzgledu
na ograniczenia w zakresie srodkéw jezykowych

e bardzo ograniczony zakres $Srodkow jezykowych

e W pracy uzyte sg wylacznie struktury o wysokim stopniu pospolitosci

o styl w znacznej mierze niestosowny i/lub niejednolity LUB styl niemozliwy
do okreslenia ze wzgledu na ograniczenia w zakresie srodkow jezykowych

4p.

2p.

0p.

Przez ,naturalno$¢” rozumie si¢ charakterystyczny dla danego jezyka sposdb wyrazania
znaczen, natomiast przez ,precyzyjne sformutowania” rozumie si¢ wyrazanie mysli
Z wykorzystaniem stownictwa swoistego dla tematu i unikanie stow oraz struktur o wysokim
stopniu pospolitosci, takich jak mity, interesujgcy, fajny.

Przez ,,stosowno$¢” stylu rozumie si¢ dostosowanie przez zdajacego $rodkéw jezykowych
do wybranej formy wypowiedzi, celowo$¢ zastosowanych konstrukcji sktadniowych
i jednostek leksykalnych. Styl niestosowny to np. styl zbyt metaforyczny lub zbyt bliski
stylowi potocznemu w odmianie moéwionej. Przez ,jednolito$¢” stylu rozumiemy
konsekwentne postugiwanie si¢ jednym, wybranym stylem. Mieszanie réznych stylow
wypowiedzi uznaje si¢ za uzasadnione, jesli jest funkcjonalne (tzn. czemus stuzy). Styl uznaje
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si¢ za niejednolity, jezeli zdajacy miesza bez uzasadnienia rézne style wypowiedzi,
np. w tekscie rozprawki wystepuja fragmenty nazbyt potoczne, z wtrgtami ze stylu

urzedowego.

Poprawnosé srodkow jezykowych

W ocenie poprawnosci $rodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage bledy gramatyczne,
leksykalne, ortograficzne i interpunkcyjne. Punkty przyznaje si¢ zgodnie z ponizsza tabela.

Poprawnos¢ jezykowa

Poprawno$¢ zapisu (ortograficzna, interpunkcyjna)

sporadyczne bted dos¢ liczne bled liczne LUB bardzo

(leksykalno-gramatyczna) ’ z}z:lpisu Y zapisu Y liczne btedy zapisu
sporadyczne btedy jezykowe 4p. 3p. 2p
dos¢ liczne btedy jezykowe 3p. 2p. 1p.
liczne btedy jezykowe 2p. 1p. 0p.
bardzo liczne btedy jezykowe 1p. 0p. Op

1. W przypadku watpliwosci w sytuacjach granicznych o zakwalifikowaniu pracy do nizszej

lub wyzszej kategorii
na komunikacje.

punktowej

decyduje

,waga’”

btedow oraz ich wplyw

2. Btledy interpunkcyjne traktowane sg jako mniej istotne niz btedy ortograficzne.

Kwalifikowanie i oznaczanie bledéw

brakiem wyrazu

rodzaj bledu sposob oznaczania przyklad
blad jezykowy (leksykalny, | 4y 1 olenie Tinia prosta Marek lubi¢ czekolade.
gramatyczny)
btad jezykowy spowodowany znak V' w miejscu brakujacego Marek v czekola de

wyrazu

btad ortograficzny

otoczenie stowa kotem

Stonce

:

btad jezykowy i ortograficzny
w jednym stowie

podkreslenie linig prosta
i otoczenie kotem

Storice lecie.

btedy w spojnosci / logice

podkreslenie linig falistg

Zalozytem kurtke, ho bylo
8Qr4co.

fragment odbiegajacy od
tematu

otaczamy nawiasami
kwadratowymi

Fragment odbiegajgcy od
tematu

fragment niezgodny z tematem

otaczamy chmurka

ragment niezgodny
zZ tematem

btedy interpunkcyjne

otoczenie zbednego znaku
koétkiem

znak \ w kétku w miejscu
brakujgcego znaku

i deszczowo.
poniewaz...

Byto ciept
Zrobitem t

Bledy ortograficzne zmieniajace znaczenie wyrazu sg traktowane jako bledy jezykowe
1 oznaczane poprzez podkreslenie wyrazu linig prostg.
Usterki w spdjnosci 1 logice wystepujace pomigdzy akapitami moga by¢ zaznaczane

,»pionowa falg” na marginesie.
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Uwagi dodatkowe

1.

Wypowiedz jest oceniana na 0 punktow w kazdym kryterium, jezeli jest:

e nieczytelna LUB

e catkowicie niezgodna z poleceniem/tematem LUB

e niekomunikatywna dla odbiorcy (np. napisana fonetycznie).

Praca, ktéra zawiera fragmenty odtworzone z podrecznika, zadania zawartego w arkuszu
egzaminacyjnym lub innego zrodta, w tym internetowego, lub przepisane od innego
zdajacego, jest uznawana za niesamodzielng.

Jezeli praca zawiera fragmenty na zupelnie inny temat, wyuczone na pamig¢é lub
catkowicie nienawigzujace do polecenia, a jednocze$nie zaburzajace spojnos¢ i logike
tekstu, sg one zakre$lane i nie sg brane pod uwage przy liczeniu wyrazoéw i ocenie zakresu
srodkow jezykowych 1 poprawnosci srodkéw jezykowych.

Jezeli wypowiedz zawiera mniej niz 240 slow, przyznaje si¢ 0 punktow za zakres
1 poprawno$¢ srodkéw jezykowych. W takich pracach nie oznacza si¢ bledow.

Jezeli za wypowiedz przyznano 0 punktow w kryterium zgodno$ci z poleceniem,
we wszystkich pozostatych kryteriach przyznaje si¢ 0 punktow.

Jezeli wypowiedz nie zawiera w ogole rozwiniecia (np. zdajacy napisat tylko wstep),
przyznaje si¢ 0 punktow w kazdym kryterium.

Jezeli za wypowiedz przyznano 1 punkt w kryterium zgodnosci z poleceniem,
we wszystkich pozostatych kryteriach mozna jej rowniez przyzna¢ maksymalnie
po 1 punkcie.

W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych w wypowiedziach zdajacych ze stwierdzong
dysleksja nie bierze si¢ pod uwage bltedow ortograficznych i interpunkcyjnych. Blad
ortograficzny zmieniajacy znaczenie wyrazu w pracy zdajacego z opinig o dysleksji to
btad jezykowy. Jest on brany pod uwage w ocenie poprawnosci jezykowej.

Zasady te obowigzuja rowniez w ocenie prac zdajacych z dysgrafia, dysortografia, afazja,
z zaburzeniami komunikacji jezykowej, a takze prac zdajacych, ktorzy korzystali
z pomocy nauczyciela wspomagajacego oraz prac pisanych na komputerze.

Zdajacy moze uzywaé oryginalnej pisowni w obcojezycznych nazwach geograficznych,
nazwach obiektow sportowych, gazet, zespotéw muzycznych, programow telewizyjnych,
tytutach, pod warunkiem ze podaje wyjasnienie w jezyku egzaminu, tak aby informacja
byta komunikatywna dla odbiorcy. Z tekstu musi wynikac, ze jest mowa o gazecie, filmie,
grupie muzycznej itd. lub musi wystapi¢ okreslenie pelicula, banda, np. la telenovela
M jak mitos¢”.

Jezeli zdajacy podaje nazw¢ w jezyku innym niz zdawany i nie podaje objasnienia, cale
wyrazenie jest podkreslane linig prostag 1 traktowane jako jeden biad jezykowy,
np. He leido Nowe Horyzonty. — 1 blad jezykowy. Oprécz tego cate wyrazenie podkreslane
jest linig falistg i traktowane jako btad w spojnosci. Jesli uzycie tej nazwy jest kluczowe
dla realizacji polecenia, ta informacja nie jest uwzglgedniana w ocenie tresci.
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Uwagi dotyczace zasad liczenia slow w wypowiedziach zdajacych

1.

2.

ok~

Liczone sg stlowa oddzielone spacja, np. en casa (2 stowa), por esos chicos (3 stowa),
10.01.2015. (1 stowo), 10 de enero de 2015 (5 stéw), 1780 (1 stowo).

Jako jeden wyraz liczone s3

e stowa tgczone dywizem

e oznaczenia, symbole literowe, bez wzgledu na liczbe liter, np. sms, s.f.

e adres mailowy lub internetowy oraz numer telefonu.

Cyfry rzymskie traktuje si¢ jak pozostate cyfry i liczby, np. XX =1 stowo, el siglo XX =3
stowa.

Adres 1 podpis nie sg liczone w liscie.

Nie uznaje si¢ i nie uwzglednia w liczbie stéw symboli graficznych uzywanych
w Internecie (np. ,,buzki”).

Uwzglednia si¢ w liczbie stow wyrazy w jezyku innym niz jezyk egzaminu, np. Ayer perdi
el teléfono en sklep obuwniczy. — 7 stow.
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